



北京三日游

市实验小学小记者 丁小轩

第一天 遨“大石烂儿”

下了高铁，我们坐出租车去宾馆，路上，我把视线移出窗外，映入我眼帘的便是繁华的北京城，北京的马路真是车水马龙。过了差不多半个小时，司机见缝插针地停了车，我们拿着行李，慌里慌张地钻出了车门。

北京前门有很多古老的商业街，其中最著名的一条叫大栅栏，老北京人管它叫“大石烂儿”。“大石烂儿”商业街距离我们住的地方很近，于是，顾不上旅途劳累，顺着涌动的人潮往里走。这条古街正在整修道路，路面上铺着一层灰布，脚丫子抵着灰布下面疙疙瘩瘩的碎石，感觉像按摩一样。街道两旁的商店各有特色，走着走着，看到了一家布鞋店，里面的商品琳琅满目，布鞋个个精致，小巧玲珑。我挑了一双粉色的绣花鞋，穿在脚上正合适。

这家古色古香的店面还有一层，趁我买布鞋的空，爸爸上楼溜达了一圈，见到我们兴奋地说：“上面有一家四季民福烤鸭，你们去吃吗？”“哇！烤鸭！”我同样兴奋地叫道。穿着刚买的小布鞋，急忙爬上了手扶电梯。上了二楼，之前的兴奋被门两旁的长队冲淡了。不过，一边吃免费的小零食一边等待又让我的心情平复了一些。“B48,请用餐！”用不着第二次提醒，我们就已经走进了烤鸭店。一进门，我看到的便是厨师烤鸭子的情景。那位厨师手拿一根长棍子，棍子的尾部有一个钩子，上面吊着鸭子，墙上还有一个大铁箱子，箱子上有好多大方孔，方孔里有火，厨师把吊鸭子的棍子往火里捅，每一捅就崩出一些火星子。

烤鸭的蘸料很丰富，有甜酱、黄瓜丝、葱丝、白砂糖、山楂条、蒜泥、咸菜等。服务员对妈妈说：“鸭皮蘸白糖，鸭肉卷饼。”我狼吞虎咽地吃了起来，北京烤鸭果然名不虚传，我的肚子被美食填得饱饱的，看到外面排队的人还是很多，不禁有些小得意。

我们走到了路的尽头，抬头看见了大栅栏三个大字，这是2000年北京市政府重新修建的铁艺栅栏，之前的木质栅栏已被烧毁，我们应该保护好580多年的历经风雨而不败，独特的“大石烂儿”。

第二天：游故宫

今天，天气凉爽，我怀着无比激动的心情一路步行前往故宫游玩。

通过安检，我们进入了天安门广场。广场已经飘起了鲜艳的五星红旗，两位着绿色和白色军服的国旗护卫队成员站立在国旗下方，纹丝不动。远远地，眺望天安门，我们迫不及待拍照留念。穿过一条长长的地下通道，天安门就伫立在长安街旁。天安门上悬挂着大幅的毛主席画像，无论我在哪个地方，都感觉毛主席的眼睛在盯着我看。

经过了天安门，我们就来到了故宫。故宫有四大门，我们经过的这里就是故宫的正门——午门。午门是文武百官朝拜的地方。午门后有五座精巧的汉白玉拱桥通往太和殿。太和殿有一个与众不同的地方，别的殿屋檐上只有九个镇瓦兽，而太和殿上有十一个。屋檐上的镇瓦兽有：龙、凤、狮子、同，站在这里，身临其境般融入到古时候战争的场景。

天马、海马、狎鱼、狻猊、獬豸、斗牛、行什。多出来的这个镇瓦兽就是“行什”。

太和殿在故宫所有殿之中等级豪！

是最高的，所以只有太和殿才能十个

齐全。太和殿十分雄伟壮观，它的基座由汉白玉制成，栏杆下安有排水用的石雕龙头，每到下雨，就会呈现千龙吐水的奇观。月台上陈设有日晷，日晷是古代的计时器。站在太和殿的月台上，我感觉闷热的心情顿时舒畅了许多。

接着，我们去了故宫纪念品商店。我们在那买了故宫珍宝贴纸、格格钥匙包、御猫贴纸、香包、宫廷宝镜、牡丹贴纸等。其中故宫珍宝贴纸在故宫里的珍宝馆陈列有真品。珍宝馆是一座宝库，有各色宝石，闪闪发光的金银器皿，珍珠翡翠，还有金丝凤冠，象牙玉雕，各类珍宝举世无双。故宫，曾是明清两朝的皇宫，从跌宕起伏的建筑装饰到掌间把玩的精巧物件，处处都体现着宫廷生活的雍容华贵与典雅。如今，中华五千年的文化在此星河灿烂般显现。这些无与伦比的文物浓缩着中华几千年文明的发展史。我们蓦然回首，得以一探旧时风度。

富丽堂皇，美轮美奂的古代建筑；引人入胜，美不胜收的稀世珍宝；奇石罗布，佳木葱茏的皇家园林，故宫处处都是令人赞叹的美丽风景，吸引了来自海内外无数人前来参观游览。这风景不仅属于中华大地，还属于这风云变幻、美丽神奇的大千世界。

第三天：登长城

天阴沉沉的，刮着风，我们在北京前门的公交站台上焦急地等待着开往长城的大巴车。一同等车的有好多人，排了很长的队，其中排在我们后面的是来自武汉的一家人。

坐在大巴车上，眼睛忍不住眺望窗外沿途的风景。高大的树木快速地从我们眼前闪过，就好像一次次地与我们高空击掌；林立的高楼此起彼伏，就好像一排排浪花向我们涌来；鸟儿在天空翱翔，就好像在唱着最美的歌谣。

到达长城后，我们先坐索道上长城，到了好汉坡。长城可真拥挤啊！还很陡，我们得扶着栏杆，以免摔倒，听妈妈说，武汉那一家人去的居庸关更险呢！好不容易爬到人少的地方，我们抓紧时间拍照。站在长城上，举目远眺，在一座座连绵起伏的崇山峻岭之上，坐落着万里长城，气势磅礴，蜿蜒曲折，好似一条巨龙盘绕在山间。看到这儿，我不禁想起了毛主席的诗词——《清平乐·六盘山》“不到长城非好汉，屈指行程二万”。这句话激励我们继续向上攀登。爬到好汉坡的尽头，我们到达了八达岭长城的最高点，海拔888米。

天下起了雨，很多游客停留在最高点拍照留念。我们撑起了雨伞坐在长城的台阶上，瞅见一对母子，母亲滔滔不绝地给儿子讲述长城的故事。她说：“长城是中国古代为了抵御北方游牧民族的侵袭而修建的，在古代战争中发挥了重大的作用。”长城城墙顶部凹凸形状各有用处，城墙上的凹处是士兵挥舞刀枪剑戟御敌作战的地方，凸出是士兵隐蔽做掩体的地方。长城城墙底部的小方孔是投射礌石的地方，礌石从方孔向下滚落，并爆炸，起到射杀敌人的作用。“争城以战，杀人盈城。”孟子曾用这样的话描绘惨烈的攻城场面。古老的长城城墙让人浮想联翩，与电视剧给人的感受完全不一个。屋檐上的镇瓦兽有：龙、凤、狮子、同，站在这里，身临其境般融入到古时候战争的场景。

长城是中国古代一项重要的军事防御工程，是世界建筑史上的一大奇迹。与故宫同为中国的第一批世界文化遗产，是中国的象征。身为龙的传人，我深感自豪！

指导老师：冀骥

我的家

市实验小学小记者 李宇扬

天空是小鸟的家，海洋是鱼儿的家，我也有一个幸福欢乐的大家庭，家里有我、爸爸和妈妈。

我来给大家介绍介绍吧！我的爸爸是一名帅气的警察。他对工作非常认真，爸爸几乎没有节假日，当别人放假时爸爸永远都在执勤、备勤。我们家吃团圆饭的时候，总是少一人！虽然爸爸很忙，但他一有空，就陪我下棋、晨跑，还带我玩24点的游戏。

我的妈妈是一名工程师。她平时做事的时候非常有条理性，经常给我列学习计划表，使我的学习更有效率。她还能做得一手好菜，每次我都吃得津津有味。可是妈妈的脾气有点暴躁，但我知道这一切都是真心为我好。

我呢，是一个乐于助人的小朋友，记得有一次一个小朋友的水杯忘拿了，我赶紧跑到教室，一直追到他家门口，把水杯还给了他。我也是一个爱笑的小朋友，在班里，大家都喊我“开心果”。

这就是我的家，我爱我的家！

指导老师：周丽

秋天的舞会

市实验小学小记者 杨唯悦

一片枫叶，慢慢飘进了果园。那是秋风寄来的信。他告诉水果们，秋婆婆就要来了。水果们马上穿起了华丽的外衣，迎接秋婆婆的到来！

小溪叮咚、叮咚……唱起了欢快的曲子。树叶沙沙、沙沙……打起了节拍。鸭梨穿上了金色的礼服，在优美的音乐中跳起了肚皮舞。葡萄带上“紫水晶项链”，跳起了芭蕾舞。苹果拿出藏了很久的“红灯笼”，跳起了圆圈舞。远处的麦穗儿，还跟着音乐一起摇着头……

秋婆婆终于来了。她笑着说：“谢谢你们，我亲爱的宝贝们！”见到秋婆婆，水果们跳得更起劲儿了。秋风也忍不住加入了舞会，他抱着树叶，和水果们一起摇摆……

指导老师：吴墨翠

秋天的风

市第三实验小学小记者 魏莱

秋天的风有一盒五彩缤纷的蜡笔。瞧，它把树叶涂成了黄色，黄黄的树叶飘啊飘，飘走了火红的太阳。

秋天的风带来了香甜好闻的气味。梨是香的，苹果甜甜的，这香甜好闻的气味带来了农民伯伯的欢笑。

秋天的风有一个金色的长笛。它告诉大家快快准备过冬吧！小青蛙赶紧挖洞，准备美美睡上一觉。一排排大雁排好队，追上白云，去往南方。

秋天的风，从远处匆匆地来，又向远方匆匆地去。 指导老师：赵英

